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професійного навчання. Водночас, виходячи з практики щодо апробації 
віртуальних технологій, зокрема при імітації вправ пожежних-рятувальників з 
пошуку людини та гасіння пожежі, стрибків з парашутом авіаційних 
рятувальників із виконанням аварійно-рятувальних робіт в зоні надзвичайної 
ситуації, використання вогнегасників тощо вважається більше розвагою, ніж 
навчанням фахівців.  

Висновки. Крім зазначених, існують інші технології інтерактивного 
навчання і є важливими для розвитку професійної компетентності фахівців з 
питань цивільної безпеки. Їх ефективність залежить від практичної 
спрямованості змісту освіти, що відповідає потребам суспільства у фахівцях не 
лише з високим професійним потенціалом, але й здатних розкрити цей потенціал 
в реальних умовах професійної діяльності. 
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ІНФОРМАЦІЙНІ ТА КОМП’ЮТЕРНІ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ОСНОВА 
ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНЬОГО ЛІКАРЯ 

ПВНЗ «Харківський міжнародний медичний університет» 
 

 Розглянуто досвід ПВНЗ «Харківський міжнародний медичний 
університет» стосовно впровадження в навчальний процес вибіркових освітніх 
компонент за напрямом інформаційних і комп’ютерних технологій, які 
забезпечують набуття здобувачами вищої медичної освіти необхідних цифрових 
компетентностей та сприяють реалізації індивідуальної освітньої траєкторії 
студентів. 

Ключові слова: вища медична освіта, цифрові компетентності, 
інформаційні технології, комп’ютерні технології, моделювання, управління 
охороною здоров’я, статистичні методи. 

The experience of the PHEI «Kharkiv International Medical University» with 
regard to the introduction into the educational process of selective educational 
components in the direction of information and computer technologies, which ensure 
that students of higher medical education acquire the necessary digital competencies 
and contribute to the realization of the individual educational trajectory of students, is 
considered. 

Keywords: higher medical education, digital competency, information 
technology, computer technology, modelling, healthcare management, statistical 
methods. 

 
Вступ. Розв’язання складних задач і проблем дослідницького та 

інноваційного характеру у сфері медицини неможливе без сформованої 
здатності використовувати інформаційні та комп’ютерні технології. Викладання 
відповідних освітніх компонент спрямоване на реалізацію та розвиток загальних 
компетентностей зі здатності застосування інформаційних і комунікаційних 
технологій у професійній діяльності, пошуку, опрацювання та аналізу інформації 
з різних джерел, здатності вчитися у сучасних умовах, оволодівати сучасними 
знаннями та застосовувати їх у практичних ситуаціях, що є передумовою 
розвитку спроможності до абстрактного мислення, аналізу і синтезу, розуміння 
предметної галузі та майбутньої професійної діяльності [1]. 

Задекларованими результатами навчання лікарів є застосовування 
сучасних цифрових технологій, спеціалізованого програмного забезпечення, 
статистичних методів аналізу даних для розв’язання складних задач охорони 
здоров’я. Зазначені результати досягаються при викладанні обов’язкових 
дисциплін, але, якщо у попередні роки обов’язковою дисципліною цього 
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напряму у медичних ЗВО була «Медична інформатика», то з поточного 
навчального року її завдання перенесено до інтегрованої обов’язкової освітньої 
компоненти «Медична і біологічна фізика; медичні інформаційні технології». 
Модернізація освітньо-професійної програми для здобувачів вищої освіти 
другого (магістерського) рівня, галузі знань 22 Охорона здоров’я, спеціальності 
222 Медицина в ПВНЗ «Харківський міжнародний медичний університет» 
(ХММУ) обумовило перегляд набору вибіркових освітніх компонент з метою, 
по-перше, створити необхідні умови для опанування здобувачами вищої освіти 
необхідних компетентностей з використання інформаційних і комп’ютерних 
технологій, незважаючи на зменшення обов’язкових годин, по-друге, 
забезпечити індивідуальну траєкторію навчання кожного студента, що 
досягається за рахунок вибору ним тих дисциплін, які пов’язані зі вже 
сформованим баченням своєї майбутньої спеціалізації, окремими аспектами 
професійної та наукової діяльності.  

Метою публікації є висвітлення значущості інформаційних і 
комп’ютерних  технологій для професійної діяльності майбутнього лікаря, а 
також представлення досвіду ПВНЗ «ХММУ» щодо впровадження вибіркових 
освітніх компонент, які сприяють підвищенню цифрової компетентності 
медичних працівників.  

Результати. Отже, вибірковими освітніми компонентами з напряму 
використання інформаційних і комп’ютерних технологій у медицині, які 
впроваджено у ПВНЗ «ХММУ» є такі: «Інформаційні технології в управлінні 
охороною здоров’я», «Моделювання у біології та медицині», «Статистичні 
методи для клінічних досліджень». 

Вибіркова освітня компонента «Інформаційні технології в управлінні 
охороною здоров’я» має на меті формування у здобувачів вищої освіти 
необхідних професійних компетентностей з використання сучасних засобів 
інформаційних технологій і програмного забезпечення для вирішення типових 
завдань управління охороною здоров’я і аналітики медичних даних. При 
вивченні освітньої компоненти ми відштовхуємося від тих завдань, які в першу 
чергу є повсякденними для управлінця, менеджера закладу охорони здоров’я, 
демонструючи прийоми і засоби інформаційних технологій для їх вирішення, 
автоматизації рутинних операцій, сучасні тенденції узагальнення інформації та 
представлення звітності. При цьому викладення кожної з тем не обмежується 
завданнями управління, бо паралельно застосовуються приклади використання 
тих самих інструментів для аналітики клінічних даних пацієнтів, що надає 
можливість лікарю краще зрозуміти загальні риси певного захворювання, 
виділити найбільш характерні симптоми та ознаки тощо. Теми, що 
викладаються, стосуються засобів електронних табличних процесорів для 
сортування і фільтрації медичних записів, візуалізації даних, отримання зрізів 
даних; використання функцій умовного підрахунку і функцій баз даних 
електронних таблиць для аналізу медичних даних; використання зведених 
таблиць для аналізу даних в медицині та охороні здоров’я, інструментів для 
підведення проміжних підсумків і структуризації електронних таблиць. 
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Опановуються також навички застосування спеціалізованого програмного 
забезпечення для створення дашбордів (аналітичних панелей) та їх використання 
для візуалізації та аналізу даних в медицині та охороні здоров’я (на прикладі 
Microsoft Power BI). У темі з використання програмного забезпечення для 
проведення опитувань в управлінні охороною здоров’я і аналізі клінічних даних 
пацієнтів здобувачі вищої освіти мають змогу створити власний проект, що 
включає анкетування з подальшим аналізом його результатів. Тематику 
опитування студенти обирають самостійно, базуючись на власних інтересах 
професійної спрямованості. Для створення опитувальника пропонується 
використовувати сервіс Google форми (але не обмежується цим інструментом), 
при аналізі отриманих результатів передбачається використання усього спектру 
вивчених у курсі засобів та інструментів інформаційних і комп’ютерних 
технологій для аналітики даних.  

Для здобувачів вищої освіти, які зацікавленні у наукових дослідженнях 
in silico, пропонується набуття професійних компетентностей з побудови, 
дослідження і використання математичних моделей у вибірковому курсі 
«Моделювання у біології та медицині». Ця освітня компонента вивчає засоби 
комп’ютерних технологій для дослідження моделей розвитку і взаємодії 
біологічних популяцій, біохімічних та епідеміологічних процесів, вирішення 
оптимізаційних задач, використання моделей для аналізу «що–якщо» тощо. 
Поряд із вивченням можливостей програмних засобів і комп’ютерних технологій 
для реалізації математичних моделей, що описують явища і процеси у біології та 
медицині, окремо наголошується на обмеженнях цих моделей і методів, 
необхідності критичного осмислення результатів моделювання у таких царинах, 
що складно формалізуються. 

Для формування у здобувачів вищої освіти необхідних професійних 
компетентностей з використання можливостей сучасних інформаційних і 
комп’ютерних технологій, математичних і статистичних методів у завданнях 
професійної діяльності та в наукових дослідженнях на третьому курсі пропонується 
вибіркова освітня компонента «Статистичні методи для клінічних досліджень». 
Особливістю курсу є те, що його практична складова базується на використанні 
сучасних засобів вільно поширюваного програмного забезпечення і онлайн засобах 
здійснення статистичної обробки даних, показуючи досить широкий спектр 
доступного сьогодні програмного забезпечення цього напрямку, що є неабиякою 
перевагою при онлайн навчанні, бо не обмежує здобувачів вищої освіти 
використанням певного програмного пакету, як це зазвичай відбувається у 
більшості подібних курсів в медичних ЗВО, а дозволяє здобути практичні навички 
з використання статистичних методів у медичних дослідженнях на базі тих 
програмних засобів, які легко доступні студентам на власному комп’ютері чи 
іншому гаджеті. При викладанні першочергова увага приділяється теоретичній 
складовій, головною метою вивчення курсу є набуття майбутніми лікарями 
спеціалізованих концептуальних знань, що включають наукові здобутки у сфері 
охорони здоров’я і є основою для проведення досліджень, формування 
спроможності критичного осмислення проблем у сфері медицини та дотичних до 
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неї міждисциплінарних проблем, здатності розуміти та критично оцінювати наукові 
публікації щодо результатів клінічних досліджень, нести відповідальність за 
достовірність отриманих наукових результатів, забезпечення здатності до аналізу і 
узагальнення клінічних даних, проведення на відповідному рівні епідеміологічних 
та медико-статистичних досліджень здоров’я населення, обробки державної, 
соціальної, економічної та медичної інформації. Теми, що вивчаються, охоплюють 
компетентності починаючи із правил та засобів комп’ютерних технологій для 
організації та упорядкування даних клінічних досліджень, розвідувального аналізу 
та описової статистики кількісних та якісних даних клінічних випробувань, 
закінчуючи різними аспектами застосування методу статистичного висновку в 
клінічних дослідженнях: для обґрунтування ефективності та дієвості лікування, 
порівняльного аналізу кількісних чи якісних показників клінічних досліджень за 
умови двох чи більше патологій, діагнозів, методів лікування тощо, аналізу 
кореляцій і причинно-наслідкових зв’язків.  

Висновки. Таким чином, упровадження переліку вибіркових освітніх 
компонент з напряму інформаційних і комп’ютерних технологій у ПВНЗ 
«ХММУ» сприяє удосконаленню загальних і спеціальних (фахових, предметних) 
компетентностей і закладає основи вивчення освітніх компонент: соціальна 
медицина, громадське здоров'я та наукові методи досліджень в медицині, 
міждисциплінарна інтеграція медико-біологічних наук та низки інших 
професійно-орієнтованих дисциплін та інтегрується з ними.  

Вважаємо за доцільне рекомендувати наш досвід для використання в 
інших медичних ЗВО, що дозволить як підвищити загальний рівень 
комп’ютерної грамотності майбутніх лікарів, так і забезпечити впевнене 
володіння фаховими компетентностями, до яких в першу чергу відносяться 
здатність до проведення епідеміологічних та медико-статистичних досліджень 
здоров’я населення, обробки державної, соціальної, економічної та медичної 
інформації; здатність розробляти і реалізовувати наукові та прикладні проєкти у 
сфері охорони здоров’я. 

Подальші пошуки будуть спрямовані на підвищення ефективності 
міждисциплінарної інтеграції зазначених фундаментальних і професійно-
орієнтованих дисциплін, передбачених освітньо-професійною програмою.  

Список бібліографічних посилань 
1. Стандарт вищої освіти другого (магістерського) рівня, галузь знань 

22 Охорона здоров’я, спеціальність 222 Медицина. URL : 
https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-
osvita/zatverdzeni%20standarty/2021/11/09/222-Medytsyna.mahistr.09.11.pdf) 
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